

以伟大抗战精神赓续和平正义薪火

——纪念全民族抗战爆发88周年仪式暨《为了民族解放与世界和平》主题展览开幕式速写

新华社记者 范思翔 齐琪 罗鑫

穿越历史的尘烟，有一种记忆永不磨灭。88年前的今天——1937年7月7日，日本侵略者悍然炮轰卢沟桥畔的宛平城。七七事变爆发，中华儿女气壮山河地抗击，拉开全民族抗战的伟大序幕。

由鲜血和生命铸就的历史坐标，激荡着国人的心。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是全民族抗战爆发88周年。

宛平城内，中国人民抗日战争纪念馆庄严肃立。7日上午，纪念全民族抗战爆发88周年仪式暨《为了民族解放与世界和平》主题展览开幕式在这里举行。

“铭记历史 缅怀先烈”“珍爱和平 开创未来”——纪念馆正门两侧16个大字格外醒目。这既是展览主题，更是血火淬炼出的历史回响与深刻启示。

9时，仪式开始。激昂的《义勇军进行曲》在纪念馆前的广场上奏响，将人们的思绪带回那段中华儿女共赴国难、浴血奋战的烽火岁月。

“现场齐声高唱国歌的声音铿锵有力，让我非常振奋。作为新时代的少先队员，我会更加努力学习知识、长本领，以实际行动传承红色基因，守护来之不易的和平，让胸前的红领巾永远飘扬。”仪式现场，初中生张钰贺心情激动。

向抗战英烈默哀、敬献鲜花……随着仪式的进行，人们走进纪念馆序厅，将花束摆放在象征中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前，深深鞠躬致敬中华民族威武不屈的脊梁。

“今天我们来到这里纪念，就是要永远铭记那些为了和平而牺牲的前辈先烈，唤起人民对历史的铭记、对和平的坚守。让任何否认侵略事实、歪曲历史的言行在阳光下无处躲藏，让持久和平的信念深入人心。”开国少将王耀南之子王太和深有感触地说。

大厅顶部的星光屏上，一片群星闪耀——对于这一全新设计，中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍：“群星象征着抗战的四万万同胞；星星向中心移动汇聚，象征着人民群众凝聚在中国共产党周围，万众一心、共同抗战。”

中国共产党勇敢战斗在抗日战争最前线，引领中国抗战的前进方向，成为全民族抗战的中流砥柱。这一星光屏的策展构思就是生动写照。

八个部分、1.22万平方米的展览面积、1525张照片、3237件文物，全面回顾抗战烽火、峥嵘岁月——中华苏维埃共和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》，赵一曼烈士从被捕到英勇就义的详细档案等，不少珍贵文物文献在此展陈；

多种手段情景还原东北抗联艰苦斗争、台儿庄战役、地道战、百团大战等场景，让人们身临其境；浮雕《一二九运动》、雕塑《我要去延安》等颇具观赏价值的艺术雕刻，进一步强化主题叙述理念，提升展览艺术氛围；

定向音箱点播收听抗战歌曲、抗战家书视听空间，由5000多张抗战老照片组成的照片矩阵等，展览利用技术手段增强交互性，丰富情感体验；

……

贯穿历史与现实，丰富详实的展陈、艰苦卓绝的抗战场景，给观众深深的震撼。

“照片定格历史、文物承载记忆，它们让我们更加深刻体会到伟大抗战精神的磅礴力量和穿越时空的时代价值。”参观展览后，青年干部孙大鹏体会很深。

展览精心设计的光影效果，持续赋能主题表达，丰富意蕴内涵。

在“罄竹难书 日本侵略者的法西斯暴行”部分，灯光和背景骤然变昏暗，将参观者拉入那段沉痛的历史；当进入“伟大胜利 中华民族走向复兴的历史转折点”部分时，温暖渐亮的灯光色彩象征抗战奔向光明。

“从悲愤走向胜利的情感氛围营造增强了展览的感染力，更容易激发观众的共情共鸣，让我们真切体会到抗战胜利成果来之不易、和平之可贵。”观展过程中，教师车姗姗对此印象深刻。

为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战！全体中华儿女前赴后继、戮力同心，用生命与热血谱写全民族抗战的壮丽史诗。

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。

展览特别设置“弘扬伟大抗战精神 深切缅怀抗战英烈”专区，通过铭刻著名抗日英烈和英雄群体名录等方式，用最深沉的敬意缅怀先烈。

“天地英雄气，千秋尚凛然。每一位英烈都是一座丰碑，他们的爱国情怀、民族气节、英雄气概，都是激励我们今天勇毅前行的不竭精神动力。”青年干部曲斌说。

鉴往事，知来者。

步入“铭记历史 珍爱和平 携手构建人类命运共同体”部分，墙面上的抗战胜利纪念章和独立自由勋章映入眼帘，熠熠生辉。该部分展示了中国坚持走和平发展道路，积极推动构建人类命运共同体，愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来。

新征程上，伟大抗战精神激励全国人民更加紧密地团结起来，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

“民族复兴的嘱托刻进我的心田，先辈的精神化作我前行的力量。面向未来，我们这代青少年将坚定理想信念，厚植家国情怀，不负使命担当，绽放出属于我们的时代光芒。”初中生朱疆瀚坚定地说。

(新华社北京7月7日电)

(上接一版)养殖场和脱贫户家中。“三黄鸡品种好、适应性强，发放给脱贫户散养，成活率高，适宜农家放养，为养殖户们开辟了新的增收路径。”县畜牧兽医中心副主任杨少鹏介绍。

自开展苏陕协作以来，白河县与溧阳市围绕产业发展、项目建设、教育医疗等重点领域，持续推动苏陕协作向纵深发展。白河县累计开展劳动力技能培训1.94万人次，溧阳市卫计系统先后10余次到白河开展对接活动，溧阳市人民医院和市中医院共选派20批次专家扎根白河，组织专家团队开展义诊、技术示教、教学查房、疑难病例讨论、专家授课等活动，多次选派优秀教师、干部、医疗专家组成工作队常驻白河，投入资金资助贫困生、开展教师交流和消费帮扶采购等项目，支持白河县基础设施建设、教育医疗援建和特色产业项目，为白河县乡村振兴注入市场化动能。

乡村要振兴，教育要先行。中核集团自2002年起结对帮扶白河县，多年来持续发力，在教育、产业、生态、民生等多个维度为白河的发展注入了强大动力。

“自2002年中核集团在白河县开展教育帮扶工作以来，陆续在白河等帮扶地区投入超7000万元改善学校设施。白河县机构镇中学遭遇灾害后，迅速响应，仅一年时间便重建校园，实施‘核苗’科创包、图书角等项目，超过10万名学生受益，白河县高考升学率连续位居安康市首位，现在已经成为陕西知名的教育强县。”白河县的79位教师在给中核集团的信中写到。

“核苗强师计划”是中核集团为助力山区教师队伍建设而精心设计的项目，对加快建设紧密型城乡教育共同体、推动白河教育高质量发展具有重要作用。这也正是中核集团定点帮扶白河县的一个缩影。

多年来，中核集团主动担当作为，多次投入帮扶资金，帮助白河县推进废弃硫磺矿污染治理，同时积极探索实践“光伏+废弃硫磺矿治理”新模式，建设学习“千万工程”经验暨打造宜居宜业和美乡村示范项目，推进屋顶光伏宜居农房改造、农户聚集院落及巷道改造，同步加强便民服务一体化及配套设施建设，深化消费帮扶，开展“组团式”医疗帮扶实践，通过产教融合、联合办学、互派管理干部等方式，涵盖文化、体育、娱乐等多个方面，促进乡村建设，进一步提升了村民的幸福感和满意度。

乡村发展得好不好，群众的幸福感获得感是衡量标准之一。走进茅坪镇田湾村“幸福食堂”，只见老人们在饭桌上一边吃饭一边拉着家常，“在这吃饭又便宜又方便，还经常给我们免费体检，挺不错的。”家住安置点的老人张本秀笑呵呵地说。目前，白河县已建成并投入运营3家“幸福食堂”。

“幸福食堂”是白河县委主要领导带队专程赴西安市高陵区“高幸食堂”调研的建设成果，该食堂的开设有效解决了农村留守老人吃饭娱乐、医疗健康等方面问题，构建形成特色养老品牌，提升了帮扶质量。

自2019年西安市高陵区、西咸新区与白河县建立帮扶关系以来，两区每年都投入帮扶资金，派驻4批次共10名优秀干部，组成工作队常驻白河常态化联系对口帮扶，协调

(上接一版)

富硒产品是安康市三大千亿产业集群之一，综合产值从2016年的350亿元增长到2023年的760亿元。然而创新投入不足、平台与人才瓶颈突出、标准与品牌建设滞后等问题制约着富硒产品进一步发展壮大。市政协社法委建议，政府设立专项基金，强化政策系统保障；深化产学研协同，加速科技成果转化；健全标准体系，提升品牌竞争力；推动产业融合，打造富硒美食品牌；强化人才引育，夯实创新发展根基。

科技创新是产业转型升级的核心动力。抢抓数字经济发展机遇，是安康实现高质量发展的必由之路。市政协常委、民盟市委主委汪信斌建议，聚焦主导产业发展痛点和需求，建立全产业链溯源平台，打造数字化应用标杆，以算力项目为切入，培育“链主”企业。

市工商联副主席、秘书长潘杰将视野聚焦于新型材料产业发展并提出建议，筛选一批龙头企业、示范带动产业链上下游企业协同发展，培育“专精特新”发展道路，持续强化项目质量和资金管理，建立健全项目质量管理体系。

推进帮扶工作有序开展。

从脱贫攻坚到乡村振兴，多个省、市、区与白河的协作已从单向帮扶升级为双向奔赴，区域协调发展让白河实现“引进来，走出去”，用实际行动诠释了“山海不为远，携手向未来”的真谛，在全面推进乡村振兴的新征程上，续写动人篇章。

城乡一体化 共赴发展路

镇村是县城的组成部分，发展壮大镇域合作对促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴具有重要意义。

白河县以“三心四廊八镇”为骨架，构建起城乡融合、产业联动、生态共生的高质量发展新图景。这一战略布局不仅打破传统行政壁垒，更通过资源要素的精准配置与协同共享，为山区县域现代化发展探索出可复制的“白河模式”。

“三心四廊八镇”县城发展空间格局是指由城关镇和中厂镇、茅坪镇组成的三个核心发展区，以交通干线、河流水系和产业园区为轴线，串联城区、景区和园区，打造红石河流域文化旅游高质量发展走廊、白石河流域新型工业高质量发展走廊、冷水河流域生态农业高质量发展走廊和秦楚百里汉江边贸高质量发展走廊“四大发展走廊”，以构机、卡子、宋家等8镇着力建设重点镇和特色小镇，努力打造一批农业大镇、工贸强镇和旅游名镇。

城关镇作为中心城区，充分发挥政治、经济、文化中心的优势与中厂镇和茅坪镇副中心紧密协作，形成优势互补。三个核心发展区通过交通、信息等基础设施的互联互通，形成了强大的辐射效应，带动了周边乡镇的发展。其余各镇都结合自身实际，发展了各具特色的产业，形成了“一镇一品”发展格局。“四廊”深入挖掘当地的历史文化和自然资源，打造了一系列具有特色的文化旅游项目，促进了边贸经济的繁荣。

“联合发展只是形式，推动发展才是目的，大家要进一步探索新思路，打造精品示范村，巩固好做法，让工作机制的新成效，转化为全面推进乡村振兴的新动力。”白河县委副书记、白河县人民政府县长龚颖在全县巩固衔接推进会上说。

“区域协调发展不是简单的帮扶承接，而是价值共创。”白河县委书记王日新说，“未来，要深化区域协调发展，加强与省市合作，引入先进技术和管理经验，推动产业升级转型。同时，深化与周边地区协作，打破壁垒，在产业、基建、环保等方面协同，凝聚合力，实现互利共赢，让区域协调发展成果更好惠及群众。”

针对农业园区发展中存在的问题，汉滨区政协副主席晏长荣建议，坚持规划创新引领，走农旅融合发展路子，因地制宜培育农业园区新质生产力。

汉阴县政协主席刘定东则就产业链强链、聚链成群提出建议，继续坚持精准化专业化招商，重点引进能够带动产业集群、提升技术水平、填补产业链空白的优质项目……

针对委员们的积极建言，与会各部门负责同志现场回应，表示将认真梳理、充分吸纳委员们提出的真知灼见，让凝聚共识的协商之计转化为助推现代化产业体系建设之力。

“要深入学习贯彻习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述，将安康丰富的生态资源优势转化为经济优势，实现从资源驱动向创新驱动的转变。”市政协党组书记、主席周建功强调，要把助力现代化产业体系建设作为政协履职重点，找准与政府共同发力、协同推进的着力点、发力点，凝聚起推进现代化产业体系建设强大合力，为加快构建具有安康特色的现代化产业体系贡献力量。

拍卖公告

受委托，我公司将于近期在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：
一、**拍卖标的**：位于张滩镇的原安康市吉贵建材有限公司砖厂制砖设备一批。
二、**拍卖时间**：自2025年7月16日9时00分至11时00分(限时竞价除外)。
三、**标的展示时间及地点**：有意竞买者可自本公告发布之日起至2025年7月15日，在标的所在地查勘标的(费用自理，安全责任自负)。

四、**欢迎有意竞买者即日起前来咨询**，查勘标的，并于2025年7月15日16时00分前交纳竞买保证金3万元及履约保证金0.5万元到指定账户(以到账时间为准)，在安康市公共资源交易中心网站进行网上报名申请，同时携带有效证件、竞买保证金及履约保证金交纳凭证到本公司办理线下竞买登记手续。
联系地址：安康市汉滨区西大街11号
联系电话：(0915)3216489 13992858928 张先生

陕西昌盛永恒拍卖有限公司

爱鸟护鸟



是人类的美德

《夕照》摄影：薛勤学

中共安康市委宣传部